

利比亚局势

卡扎菲支持者越境发动袭击

利比亚“全国过渡委员会”官员25日说,支持穆阿迈尔·卡扎菲的武装人员前一天从阿尔及利亚越过边界向当局武装发动袭击,致数人丧生。

全国过渡委员会军方首席发言人艾哈迈德·巴尼说,利比亚当局将要求阿尔及利亚方面作出解释。

巴尼说,跨境袭击发生在24日,地点位于古达米斯镇。

古达米斯镇位于利比亚和阿尔及利亚边境附近,在首都的黎波里西南450公里处。

巴尼说,发动袭击的卡扎菲支持者武装据信隶属于卡扎菲小儿子哈米斯·卡扎菲先前指挥的部队。按利比亚当局8月底的说法,哈米斯已在军事冲突中丧生。

巴尼称当局武装击退卡扎菲支持者,后者再次穿过边界,返回阿尔及利亚境内。

不过,美联社25日援引全国过渡委员会古达米斯代表阿里·马纳的话报道,冲突仍在持续,已有6人丧生,63人受伤。

不过,马纳没有说明死伤人员来自哪一方。“我们正从的黎波里派遣飞机撤离伤员,”他说。

巴尼说,全国过渡委员会将要求阿尔及利亚方面就跨境袭击事件作出解释。他说,有情报表明,几天前,一些载有武器的车辆从阿尔及利亚进入古达米斯。

的黎波里发现群尸坑

利比亚“全国过渡委员会”25日宣布,在的黎波里一座监狱内发现一处群尸坑,怀疑坑内超过1270具遗体是1996年遭穆阿迈尔·卡扎菲安全部队“屠杀”的受害者。

阿布·萨利姆监狱位于的黎波里城南。一些人权组织估计,在1996年安全部队大屠杀事件中,大约有2000名狱囚遭杀害,遗体被掩埋。

按路透社说法,今年2月,推翻卡扎菲运动伊始,班加西示威者中有不少人都是那场大屠杀遇难者的遗属。

卡扎菲两儿子被定位

利比亚当局称,全国过渡委员会武装人员24日截获了卡扎菲两个儿子之间的谈话,成功获得两人的位置信息。

这段谈话的双方是穆塔西姆·卡扎菲和赛义夫·伊斯兰·卡扎菲。穆塔西姆正在卡扎菲老家苏尔特指挥支持者作战,而赛义夫则位于另一城市拜尼沃利德。

这是利比亚当局首次明确两人的位置信息。

埃及媒体先前报道,一些目击者在利比亚南部地区看到卡扎菲。巴尼说,当局武装人员依据情报,突袭了位于塞卜哈南部的塔尔甘地区,但没有发现卡扎菲踪影。

卡扎菲家人前往埃及

据阿尔及利亚主要阿文报纸《消息报》26日报道,卡扎菲的8名家庭成员24日离开阿尔及利亚首都阿尔及尔,前往埃及首都开罗。但阿尔及利亚官方尚未对这一消息作出反应。

报道援引阿尔及利亚消息人士的话说,这8名卡扎菲家庭成员于24日18时乘坐埃及航空公司航班从阿尔及尔布迈丁国际机场前往开罗。消息人士没有透露这些人的身份,但称卡扎菲女儿艾莎可能在其中。

阿尔及利亚《日出报》本月2日曾援引阿尔及利亚一名官方消息人士的话说,如果卡扎菲家人希望前往第三国,阿尔及利亚方面将考虑放行。 据新华社

也门总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫25日发表讲话,承诺提前选举实现权力移交,重申接受海湾国家合作委员会提出的和解方案。一些也门政治人士认为,萨利赫讲话透露拖延意味,显示他仍未准备好签署协议放权。

萨利赫提及自己受伤事 誓言揪出事件幕后主使

报复?



9月25日,在也门首都萨那,示威者进行游行集会 新华社发(穆罕默德·安西摄)

再次承诺将提前选举

也门电视台25日播放一段先前录制的萨利赫讲话。这是他出国疗伤数月返回也门后首次公开讲话。萨利赫提议,在与反对派达成一致的前提下举行总统和议会选举,实现权力移交。如果反对派不同意,“我们致力于(实施)海合会的和解方案”,副总统阿卜杜勒-拉布·曼苏尔·哈迪将继续与反对派对话。

对袭击事件耿耿于怀

萨利赫在讲话中提及自己受伤一事,指责反对派暗通“基地”组织阿拉伯半岛分支,誓言揪出总统府遇袭事件幕后主使。

路透社援引也门政治分析师哈桑的观点报道,萨利赫对袭击事件耿耿于怀,回国后,“复仇或许将成为他的行动主题”。

“各方无所不用其极,”哈桑说,“无论是萨利赫一方还是反对派一方,我都没看到向好迹象。”

反对派认为,萨利赫回国后,

也门爆发大规模内战的可能性陡增。但萨利赫领导的全国人民大会党称,和解方案依然有效。

看不出近期放权迹象

一些也门政治人士解读,他们没有从萨利赫讲话中看到他准备近期签署和解协议的迹象。

“我看到的是一再拖延,”一名参与反对派谈判的高级外交官告诉路透社记者,“我们现在只希望冲突(蔓延势头)得到遏制。”

沙特国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹25日发表声明,敦促也门方面实施海合会的和解方案。“我们认为,海合会和解方案仍是化解也门国内危机、避免局势恶化的唯一出路。”

联合国安理会一天呼吁也门各方允许更多人道主义援助物资进入也门。一些医务人员说,也门国内如今药品短缺。路透社援引国际红十字委员会方面的说法报道,这一组织的工作人员在也门受到威胁甚至攻击。

闫洁(新华社供本报特稿)

国际观察

总统讲话难解危机

也门总统萨利赫伤愈从沙特阿拉伯回国两天后,于25日晚首次发表全国讲话。他呼吁通过提前举行总统大选来移交权力,并表示继续致力于实施海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)调解协议。观察家认为,萨利赫的讲话缺乏新意,所做的让步幅度太小,也门动乱局势恐怕短期内还有可能升级。

鉴于反对党联盟一直要求萨利赫停止拖延,立即辞职,而反政府示威者则不仅明确要求萨利赫及其在军方担任要职的亲属辞职,还强烈要求指控萨利赫,因此萨利赫此番让步既没能满足这两方的条件,也无助于推动各方通过和谈来解决政治危机。

萨利赫25日的讲话激起了许多反政府示威者的愤怒。一些示威者表示,如今也门局势已经没有退路,抗议示威活动将持续到萨利赫下台。

海合会于今年4月提出旨在化解也门国内危机的调解协议,其主要内容包括萨利赫将权力移交给副总统,并于30天内宣布辞职,成立由反对党领导的联合政府并举行总统大选。萨利赫曾先后三次同意签署协议,但随后均予反悔。

分析人士说,一旦萨利赫签署了海合会调解协议并且交权下台,反政府示威者必然会要求审判萨利赫,因此萨利赫的亲属一直极力反对他签署该协议。



也门总统萨利赫

保加利亚骚乱 127人被捕

总理称是刑事案件

保加利亚南部村庄一名保加利亚族青年遭罗姆族人汽车撞死,引发骚乱。内务部官员25日说,127名骚乱者被捕,其中28人被控流氓罪。

23日夜,一名男子被当地罗姆族领导人基里尔·拉斯科夫亲属乘坐的汽车撞死,引发居民大规模抗议,一些人要求将拉斯科夫家族逐出卡图尼察村。抗议随后演变为骚乱,拉斯科夫家族多处房屋和一些汽车遭纵火。警方迅速介入,逮捕127人,其中28人被控流氓罪名。”

保加利亚总理博伊科·鲍里索夫呼吁民众保持克制。他告诉媒体记者:“这是一起刑事案件。”

事件回放

23日,拉斯科夫的孙子举行活动,纪念父亲逝世周年,派人驾车迎接宾客。

保加利亚新闻社报道,3辆汽车抵达卡图尼察村后,拉斯科夫的孙子与一名遛狗村民发生口角。汽车冲向这名19岁村民,酿成惨剧。警方逮捕车内4名罗姆人乘客,但司机逃逸。事故发生数分钟后,村民开始聚集到拉斯科夫家下一处房屋,向这一建筑扔掷燃烧弹。大火后被消防队员扑灭。

另外,一辆搭载罗姆人的汽车冲破居民包围,加速开进房屋后院,导致3名警察和两名村民受伤,其中两名警察胳膊骨折。

卡图尼察村有居民大约2300人。拉斯科夫现年69岁,人称“基罗王”,按一些村民说法,拉斯科夫在当地颇有势力,经常无视法律,恫吓村民。 据新华社

美驻阿使馆遇枪击 美国公民一死一伤

新华社专电 美国驻阿富汗大使馆26日说,使馆一幢附属建筑25日晚遭遇枪击,两名美国公民一死一伤。

使馆发言人加文·森德沃尔说,一名阿富汗雇员25日晚在使馆附属的亚利安那酒店制造枪击事件,包括枪手在内的两人丧生,一人受伤。

森德沃尔说,这名阿富汗雇员单独行动,行凶动机仍在调查。受伤的美国人没有生命危险,在阿富汗一家军事医院接受治疗。

一名不愿公开姓名的阿富汗政府官员告诉法新社记者,美国中央情报局驻阿富汗首都喀布尔分支在亚利安那酒店办公。不过,森德沃尔拒绝说明这家酒店是否系中情局办公地。

“我确定会展开调查,”他说,“我们十分严肃地对待安保事宜,不断审视安保(措施)。”

巴军方无意清剿“哈卡尼网络”

新华社专电 巴基斯坦媒体26日报道,巴基斯坦军方不会对与塔利班武装有关联的组织“哈卡尼网络”采取行动。

《论坛快报》以不愿公开姓名的军官为消息源报道,巴基斯坦陆军参谋长阿什法克·佩尔韦兹·基亚尼25日与军方高级将领举行特别会议,讨论国内安全局势。

与会将领一致同意,抵制美国方面有关巴方应在北瓦济里斯坦地区清剿“哈卡尼网络”的要求。

“我们已经告知美方,巴基斯坦(军方行动范围)不能超出已经做到的事。”

美国方面认为,“哈卡尼网络”以巴西北部的北瓦济里斯坦地区为大本营,时常越境进入阿富汗,对外国军队发动恐怖袭击,要求巴方实施武装清剿。巴方拒绝这一要求,理由是“哈卡尼网络”没有对巴基斯坦构成直接威胁。

最新消息

也门部族武装 打死革命卫队将军

新华社专电 也门反政府部族武装26日突袭首都萨那北郊一座军事基地,打死基地内一名将军级指挥官。

按德新社说法,这座军事基地由也门政府军中最精锐的革命卫队驻守。当天早些时候,一支反政府部族武装突入这座军事基地,与革命卫队士兵激烈交火。革命卫队指挥官艾哈迈德·阿卜杜拉·克雷比将军在冲突中死亡,16名革命卫队士兵遭反对派武装俘获。革命卫队现由总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫的儿子艾哈迈德掌控。

26日当天,数千示威者在南部城市组织集会,批评萨利赫在此前一天全国讲话中将示威者评价为“恐怖分子和罪犯”的说法,要求萨利赫立即下台。

据新华社